

90后理发师袁军

用心做事 真诚待客



“来理发的顾客越来越多，根本忙不过来……这不，一天一顿饭，中午点的外卖，用微波炉热了凉，凉了再热，咱得服务至上啊！”3日17时，90后理发师袁军感觉饿得有点心慌，急忙进里屋狼吞虎咽凑合着吃了一顿。

春节临近，同泉路绿洲西城附近一家名为“概念”的理发店内，袁军和另外一名理发师忙个不停，他们手里的剪刀每天都是12个小时旋转，只为让顾客用最美的形象迎接新的一年。

“有钱没钱，剃头过年”。进入腊月，街巷的年味儿先在理发店内聚集起来。早上8时，袁军的理发店内已经有七八位顾客排队烫发、染发。上午的顾客以女士居多，她们坐在休息区边等边聊，年货置办、发型设计、家长里短，有说有笑，点燃了日常的“烟火气”。

31岁的袁军从事美发行业近十年，以前一边打工一边学习。通过不懈努力，袁军熟练掌握了理发技艺，便自己开店创业。店面由小换大，成家立业后收入逐年翻番，他感慨道：“幸福都是奋斗出来的。”

与记者聊天中，进店顾客络绎不



绝，袁军一手拿电推，一手持尖尾梳，双手上下翻飞，十分钟后，一个男士发型剪好了。洗发、剪发、再洗发、吹干……看到顾客照着镜子露出满意的笑容，袁军觉得很有成就感，这份辛苦的付出，值得。

“最近下午6点过来，千万不能迟到。”袁军时不时在微信叮嘱预约的顾客，以便尽可能安排更多的客人。他一边为顾客吹着头发，一边告诉记者：“有的理发店在年关提高价格、限制使用会

员卡赢得利益最大化，我这儿从来不提价，且会员卡全年通用。我觉得，诚信经营、相互尊重是创业道路上做大做强的基本法则。”

“这几天几乎每天要到晚上11点下班，必须用心服务好每一位顾客。”袁军说，他很喜欢这个行业，虽然辛苦，但只要勤奋、上进，真诚待客，也能获得较为可观的收入，创造出属于自己的幸福。

本报记者 孙露

春节期间

我市天气尚可 无碍出游探亲

本报讯（记者 高燕）昨日，市气象台发布春节期间天气趋势预测，预计9日至17日，大同地区以晴到多云天气为主，局部有弱降雪，大风频发，多阶段性污染，气温前期快速回升、后期波动下降，无极寒天气。总体来看，适宜外出旅游和探亲访友。

根据最新气象资料分析，春节期间

间我市有两次弱冷空气活动。其中，第一次在除夕至初一，局部地区有阵雪，全市有4~5级短时6~7级或以上西北风，气温略降。初二白天气温回升，并持续到初四，平城区最高气温有望突破9℃。第二次在初五至初六，全市有4~5级短时7级以上西北风，局部伴有沙尘，气温累计下降5~7℃，局部可达8℃以上。初七白天

气温回升。

根据预测，除夕至初一、初三至初四、初七前后，我市气象条件不利于污染物的清除和扩散，会阶段性出现雾霾天气。假日期间，还会出现多阶段性大风天气。同时，降雪和阶段性的低能见度会给春运交通、城市运行、能源保供、设施农业等带来不利影响，相关部门要提前采取应对措施。

2024“工商银行之春”
乌大张朔电视网络春晚

春节期间播出

本报讯（记者 冯桢）由乌兰察布市、张家口市、朔州市相关部门与大同市委网信办、市教育局、市文化和旅游局等联合主办，中国工商银行股份有限公司大同分行冠名，中国银行股份有限公司大同市分行、大同农村商业银行股份有限公司等单位协办，市排舞广场舞协会承办的2024“乌大张朔”电视网络春晚节目于1月25日—28日录制完成，近3000名成人演员和少儿演员分批参加了录制。

本届电视网络春晚的主题是“和谐健康、快乐成长”，以推动大同市、乌兰察布市、朔州市、张家口市和谐社会、和谐家庭建设和青少年儿童健康快乐成长为目的。晚会精选了四地青少年儿童喜闻乐见的艺术形式和节目，让青少年儿童受到健康、文明、愉悦、向上的艺术和文化熏陶，使更多的演员得到锻炼和展示才艺的机会。

晚会分《乌大张朔·四地同春》《金龙闹春·福满大同》《继往开来·祝福祖国》三个篇章。从2023年10月至12月，春晚组委会从大同市、乌兰察布市、朔州市、张家口市精选出在全国、省、市各大比赛中获得金、银奖的特色节目，节目全部由青少年儿童唱主角，除了歌舞、相声、快板等传统类型外，还有戏曲、创意舞蹈、武术、跆拳道等。晚会采用现场直播，录制过程中，四个城市共计570余万人通过直播平台观看了本台春晚，平台上好评如潮。

晚会目前已经编辑完成，将于2024年春节期间在四地电视台播出，并在各大网站轮播。

防患于未“燃” 守护文物安全

如何避免文物建筑火灾 把风险降到最低？

消防部门建议，文物建筑产权单位或者管理、使用单位应当依法建立并落实逐级消防安全责任制，明确各级、各岗位的消防安全职责。属于消防安全重点单位的文物建筑应当确定消防安全管理人，负责组织实施日常消防安全管理工作，主要履行制定落实消防工作计划和消防安全制度，组织开展防火巡查和检查、火灾隐患控改、消防安全宣传教育培训、灭火和应急疏散演练等职责。

对文物建筑应根据防火需要和实际情况，确定消防车通道（消防道路），配置必要的消防给水系统，消防设施、设备和器材，确定疏散通道、安全出口，保持防火间距。文物建筑比邻区域和保护范围内不得擅自扩建或搭建建（构）筑物、占用防火间距和消防车通道

（消防道路）。

文物建筑内严格控制使用明火。用于宗教活动场所或者民居建筑等确需使用明火时，应加强火源管理，采取有效防火措施，并由专人看管，必须做到人离火灭。用于居民生产生活的民居类文物建筑和其他作为住宿、餐饮等功能的文物建筑。因生产生活需要使用燃气，堆放柴草等可燃物，要采取切实有效的安全防护措施。其他文物古建筑内，不得铺设燃气管线等，并应明显设立“禁止燃放烟花爆竹”“禁止吸烟”“禁止烟火”等标志。

大同市消防救援支队供稿

安全小常识